

B20杭州峰会今天下午开幕

参会的812名工商精英浙商占10%

2016年二十国集团工商界峰会(B20峰会)将在9月3日下午在杭州开幕,9月4日中午闭幕。在9月1日举行的B20新闻发布会上,2016年B20主席、中国贸促会会长姜增伟表示,B20杭州峰会已经准备就绪,本次峰会具有三个特点,“规格高、规模大、活动多”。

特点一 规格高

习近平主席等多国领导及组织参加

2016年B20主席、中国贸促会会长姜增伟在向媒体介绍时说:“根据安排,我们将邀请习近平主席出席开幕式并发表主旨演讲,我将代表工商界向习主席递交《2016年B20政策建议报告》。”

此外,记者在发布会上确认,阿根廷、南非、土耳其、澳大利亚和加拿大等五国领导人,以及国际货币基金组织、世界银行、世贸组织等重要国际组织的负责人,也将出席B20峰会,与工商界代表同台交流。

这表明,各国政府和国际组织高度重视并充分认可B20作用,希望在这个平台上听取国际工商界意见,获得推动国际经济合作的真知灼见,更有成效地推动全球经济金融治理。



9月1日,美国纽约时报广场“中国屏”播放G20杭州峰会宣传片。
新华社发

到2020年清洁能源投资缺口 将达5000亿美元

绿色金融 首次列入G20峰会议题

中国人民银行副行长易纲1日表示,今年G20首次讨论绿色金融议题,成立了绿色金融研究小组。分析人士称,这一重大创新凝聚中国智慧,将支持全球加快发展绿色低碳经济。

易纲在当天G20新闻中心举行的发布会上透露,目前已经形成了《G20绿色金融综合报告》,明确了绿色金融的定义、目的和范围,以及面临的挑战,并为各国发展绿色金融献计献策,支持全球经济向绿色低碳转型。

“绿色金融的目的就是使我们的融资行动更加环境友好,减少大气、水和土壤的污染,减少温室气体的排放,提高我们资源使用的效率。”易纲在回答媒体提问时说。

金融是现代经济的核心和资源配置的枢纽,在全球竞相发展绿色经济寻求经济可持续发展路径的大背景下,建立和完善绿色金融体系已成为摆在各经济体面前的重要课题。

2016年B20主席、中国贸促会会长姜增伟1日表示,作为G20重要配套的B20今年也围绕绿色金融和普惠金融提出了建议。据估计,到2020年清洁能源的投资缺口将达到5000亿美元。发展绿色经济,构建绿色金融体系将为全球工商界带来新的机遇。

分析人士指出,在当前背景下,将绿色金融列入G20峰会议题,凸显中国作为G20主席国发挥的引领

据新华社电

特点二 规模大

812名工商界代表参会,浙商占10%

姜增伟介绍,各国政府、企业、智库、国际组织的代表集聚一堂,盛况空前。

其中,工商界代表共有812名,来自32个国家、26个国际组织。参会企业中,共有世界500强企业142家、中国500强103家。可以看出,各国工商

界都希望借助B20平台充分交流,深度参与全球经济治理。

记者了解到,包括马云在内的浙江工商界代表占10%,他们就强化多边贸易体制、呼吁WTO成员加快批准并落实贸易便利化协定、建立世界电子贸易平台(eWTP)、促进中小

企业融入全球价值链、完善全球投资政策环境等提出自己建议。

浙商马云主导的“建立世界电子贸易平台(eWTP)”倡议,则被姜增伟反复提及,他说,推动全球贸易是峰会的重点任务。

特点三 活动多

B20建议发布会及专题讨论会等环节颇多

除了开幕式外,这次峰会还包括《2016年B20政策建议报告》发布、四场专题研讨、G20配套活动专场会议、闭幕式等环节。

记者了解到,专题研讨环节将邀请有关G20成员国领导

人和工商界代表就经济热点问题面对面讨论交流。闭幕式上,B20峰会主办权将正式移交给德国。

“近一年来,B20工作顺利开展,得到了中外媒体的广泛关注和积极报道,我在

这里对大家表示衷心的感谢。在接下来的几天里,希望大家继续关注、持续报道B20杭州峰会盛况。”姜增伟这样

说。 据新华社、浙江在线

●●● 链接

B20与G20的关系

B20峰会是G20峰会重要的配套活动,是国际工商界参与全球经济治理和国际经贸规则制定的重要平台。

B20峰会的核心使命是代表工商界为G20出台全球增长对策和全球治理方案建言献策。自2010年起,B20累计向G20峰会提交了逾400条政策建议,受到G20成员领导人高度重视,部分建议已被列入历届G20峰会公报。

B20始于2010年。当年6月,时任G20主席国的加拿大在G20峰会举办期间举办B20峰会,邀请G20成员主要工商界代表出席,共同商议如何应对金融危机和实现世界经济复苏。同年11月,第二届B20峰会在韩国G20峰会期间举行,会议提出将B20峰会机制化的建议,此后每年举办一次,与G20峰会同时或错时举行。

沿着时间轴追寻B20峰会的足迹,2011年至2015年,作为

当年G20主席国的法国、墨西哥、俄罗斯、澳大利亚和土耳其均举办过B20峰会。

从议题上看,近年来B20讨论内容与G20峰会主题议题高度契合,涵盖金融体制改革、贸易、投资、能源、基础设施、就业、反腐败等全球经济发展的热点问题。同时,随着国际金融危机应对议题不再紧迫,关注点从危机应急机制更多拓展到可持续发展问题,如促进经济增长、加强跨区域基础设施建设、中小企业发展等。

2010年6月,加拿大多伦多峰会主要探讨全球经济复苏、金融改革和可持续发展议题;韩国首尔峰会关注平衡、可持续发展及碳排放标准议题;

2011年11月,法国戛纳峰会讨论国际货币及金融机构改革、加强金融监管和稳定大宗商品价格等议题;

2012年6月,墨西哥洛斯卡沃斯峰会重点研究欧债危机、金融安全和金融机构改革等议题;

2013年9月,俄罗斯圣彼得堡峰会则瞄准促进经济增长和增加就业的目标;

2014年11月,澳大利亚悉尼峰会继续关注贸易、金融、基础设施与投资、人力资源及反腐败方面的议题;

2015年11月,土耳其安塔利亚峰会重点聚焦投资与基础设施、中小企业和创业家精神等议题。

2016年B20主席、中国贸促会会长姜增伟介绍,2016年B20的六大议题分别是金融促增长、贸易投资、基础设施、中小企业发展、就业、反腐败,相应成立了由全球533位工商企业、商协会、国际机构和智库代表组成的5个议题工作组,并举行了反腐败论坛。

据新华社电

和推动作用。同时,中国也用实际行动引领全球绿色金融发展。

8月31日,中国人民银行、财政部等七部委联合印发了《关于构建绿色金融体系的指导意见》,研究提出设立绿色发展基金、通过央行再贷款支持绿色金融发展、发展绿色债券等很多创新性融资工具和激励约束机制,以更好地满足绿色产业发展多元化投融资需求,也向外界展现了中国的绿色金融体系框架。

中国人民银行资料显示,中国目前是全球仅有的三个建立了绿色信贷指标体系的经济体之一。2016年以来,中国绿色债券市场快速发展,已成为全球最大的绿色债券市场。随着《指导意见》的出台,中国将成为全球首个建立比较完整的绿色金融政策体系的经济体。

中国人民银行副行长陈雨露表示,构建绿色金融体系,增加绿色金融供给,是贯彻落实“五大发展理念”和发挥金融服务供给侧结构性改革作用的重要举措。《指导意见》的出台,有助于提振投资者信心,动员和激励更多社会资本投入到绿色产业,同时更有效地抑制污染性投资。

易纲介绍,在中国的倡议下,G20财金渠道今年通过中国人民银行和英格兰银行共同主持的研究小组向G20杭州峰会提交了《G20绿色金融综合报告》。这份报告总结了绿色金融的标准和经验,以及今后所推荐的措施,供各经济体参考使用。

据新华社电